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Πραγματοποιήθηκε Θεολογική-Ιατρική εκδήλωση 
για τη γυναίκα στη Θεσσαλονίκη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Η Θεολογική – Ιατρική Εκδήλωση, υπό την Αιγίδα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, για τον καρκίνο του μαστού, 
διοργάνωσης του Ιερού Ναού Παναγούδας και του Ιδρύματος 
ΟΡΜΥΛΙΑ, έλαβε χώρα στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού 
(Αμφιθέατρο Στέφανος Δραγούμης), την Παρασκευή 1 
Νοεμβρίου 2024. ο Τίτλος της εκδήλωσης ήταν: ” Η Θεοτόκος 
ως Μητέρα και Γυναίκα στο επίκεντρο της Εκκλησίας και η 
Γυναίκα ως Μητέρα και Σύζυγος στο επίκεντρο της προσοχής 
μας”.

Ομιλητές της εκδήλωσης ήταν:
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• O Παναγιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος

Θέμα ομιλίας: «Η Θεοτόκος ως Μητέρα και Γυναίκα στο επίκεντρο της Εκκλησίας»

• Η κα. Παζαΐτη Αναστασία, Γενική Χειρουργός – Ειδική Χειρουργός Μαστού, 
Ειδική στην Ογκολογική και Επανορθωτική Χειρουργική του Μαστού, Δ/ντρια 
Κλινικής Χειρουργικής Ογκολογίας και Αποκατάστασης Μαστού «METROPOLITAN 
GENERAL»

Θέμα ομιλίας: «Διάγνωση και διαχείριση του καρκίνου του μαστού»

• Ο Πρόεδρος του Ιδρύματος ΟΡΜΥΛΙΑ, Καθηγητής Πυρηνικής Ιατρικής Α.Π.Θ., κ. 
Δούμας Αργύριος

Θέμα ομιλίας: «Ίδρυμα ΟΡΜΥΛΙΑ: Αντίδωρο 40ετούς προσφοράς, στη γυναίκα της 
Βορείου Ελλάδος»

Χαιρετισμό απηύθυναν, ο Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Παναγούδας, 
Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος Ματσάς και ο Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων του 
Ιδρύματος ΟΡΜΥΛΙΑ, κ. Νιζάμης Κλεάνθης.

Την εκδήλωση συντόνισε, η ψυχοθεραπεύτρια – συγγραφέας κα. Βυζαντιάδου Νέλη.

Συμμετείχε μουσικά, ο Σύλλογος Λόγιας Εξωτερικής και Εκκλησιαστικής Μουσικής.

Λίγα λόγια για την εκδήλωση
«Τοῦ καρκίνου τὸ πάθος, ἐκ τῆς χειρὸς οἴχεται, τοῦ σεμνοῦ γυναίου Παρθένε, τῇ 
ἐπισκέψει σου, ὅθεν ἡ πάσχουσα, ἐκ τῆς ὀδύνης λυθεῖσα, χαίρουσα ἐκήρυττε τὰ 
χαριστήρια.»

Το ανωτέρω κείμενο, ανήκει στη γ΄ ᾨδὴ του Κανόνα, της ψαλλόμενης προς την 
Υπεραγία Θεοτόκο την επικαλουμένη Γοργοϋπήκοο, Ιερά Παράκληση και αποτέλεσε 
την αφορμή και την έμπνευση για την εκδήλωση.

Όπως η Παναγία ως Θεογεννήτρια, ως μητέρα του Θεού, αποτελεί τη μήτρα που 
γέννησε τη σωτηρία μας, τον Σωτήρα Χριστό, έτσι και για την εκδήλωση αυτή, 
αποτέλεσε την αφετηρία, μέσω του ανωτέρω χωρίου του Παρακλητικού Κανόνος 
της Παναγίας Γοργοϋπηκόου. Για όσους δε γνωρίζουν, στον Ιερό Ναό Παναγούδας, 
φυλάσσεται από αιώνες, ιστορική και θαυματουργή Ιερά Εικόνα της Παναγίας 
Γοργοϋπηκόου, του 14ου αιώνα, Της οποίας τα αναρίθμητα θαύματα 
περιγράφονται στην Παράκλησή Της, όπως αυτό, όπου η Κυρία Θεοτόκος 



θεράπευσε από τον καρκίνο μία γυναίκα.

Έτσι, μέσω αυτού του θαύματος, εμπνευστήκαμε, ώστε να γίνουμε μέτοχοι, με 
έναν ακόμη τρόπο, του απαιτούμενου και αναγκαίου κοινωνικού, οικογενειακού και 
προσωπικού ενδιαφέροντος, για την πρόληψη, τη διάγνωση και τη διαχείριση του 
καρκίνου του μαστού, θέτοντας τη γυναίκα ως μητέρα και σύζυγο, στο επίκεντρο 
της προσοχής μας.

Και είναι σημαντικό να θέσουμε τη γυναίκα στο επίκεντρο της προσοχής μας, διότι 
ο ίδιος ο Χριστός επέλεξε πρώτα σε γυναίκες να εμφανιστεί μετά την Ανάστασή 
του.

Έτσι, και στη Γέννηση και στην Ανάστασή Του, γυναίκα πρώτη αισθάνεται τη χάρη.

Η γυναίκα, όπως αναφέρει ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος, στέκεται απτόητη 
μπροστά στο θάνατο, καθώς τον κατανίκησε. Το γυναικείο σώμα, αν και ασθενικό, 
έγινε όπλο ακατανίκητο.

Μέσω όμως της εκδήλωσης, τονίσθηκε και ο ρόλος της γυναίκας ως μητέρας και 
συζύγου, σε μία εποχή όπου είναι αναγκαίο περισσότερο από ποτέ, να διατηρηθεί η 
κοινωνική ισορροπία, εν μέσω δυνάμεων αποδόμησης της παραδοσιακής 
οικογένειας. Η γυναίκα δόθηκε ως δώρο από τον Θεό στον άνδρα, για κοινωνία 
βίου, ρυθμίζοντας και πλάθοντας την ψυχή του ως μητέρα και σύζυγος.

Τις πρωταρχικές ευχαριστίες, εκφράζουν οι διοργανωτές οφειλετικώς, στον 
Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο, ο οποίος αγκάλιασε την 
πρωτοβουλία, από την πρώτη στιγμή και την έθεσε υπό την Αιγίδα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, δείχνοντας για ακόμη μια φορά, την έμπρακτη αγάπη 
και μέριμνά του, για τέτοιες δράσεις.

Επίσης, ευχαριστούν ιδιαιτέρως, τον κ. Δούμα, Πρόεδρο του Ιδρύματος ΟΡΜΥΛΙΑ, 
για τη συνδιοργάνωση της εκδήλωσης, εκφράζοντας ταυτόχρονα την 
ευγνωμοσύνη, για τον καθοριστικό ρόλο που διαδραματίζει το Ίδρυμα ΟΡΜΥΛΙΑ, 
στην πρόληψη του καρκίνου του μαστού.

Ευχαριστίες εξέφρασαν ακόμη στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού για τη 
φιλοξενία και τη συνεργασία, καθώς και στην άψογη συντονίστρια της εκδήλωσης, 
ψυχοθεραπεύτρια – συγγραφέα, κα. Βυζαντιάδου Νέλη, όπως και στους μουσικούς 
του Συλλόγου Λόγιας Εξωτερικής και Εκκλησιαστικής Μουσικής, αλλά και σε όλες 
και όλους, που έδωσαν το παρόν.

Τέλος, τις θερμότερες ευχαριστίες, τις εξέφρασαν στην κα. Παζαΐτη, την ιατρό, 



τη μητέρα, τη σύζυγο, την αφιερώσασα εαυτόν, στον αγώνα κατά του καρκίνου 
του μαστού, από κάθε μετερίζι, για την εξόχως τιμητική παρουσία της.

Στην εκδήλωση, έδωσαν το παρόν, η εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη Κεντρικής 
Μακεδονίας, Αντιπεριφερειάρχης Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κα. 
Δερμεντζοπούλου, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης, κ. Αγγελούδης, οι Βουλευτές Α΄ 
Θεσσαλονίκης, κύριοι Καλαφάτης και Κούβελας, καθώς και εκπρόσωποι, του 
Διοικητού του Γ΄ Σώματος Στρατού, της Διεύθυνσης Τροχαίας Θεσσαλονίκης, του 
Πυροσβεστικού Σώματος Θεσσαλονίκης και της Ελληνικής Αστυνομίας. Επίσης, 
παρευρέθηκαν, Κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, Καθηγητές της 
Ιατρικής και Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ., όπως και εκπρόσωποι Φορέων και 
Συλλόγων της πόλης, τους οποίους οι διοργανωτές ευχαριστούν για την παρουσία 
τους.

Ευχαριστίες απευθύνθηκαν επίσης, στους εθελοντές της οργάνωσης της 
εκδήλωσης, τα νέα αυτά παιδιά (την Αγγελική, την Ζωρένα, τον Βασίλη και τον 
Γιάννη) που συνέδραμαν καθοριστικά στην επιτυχή έκβαση της εκδήλωσης.
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